

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他



热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信  
CHINA TELECOM天翼  
surfing  
3G 互联网手机

# 只管收钱不管看车 且不开具凭证 街头存车点 有点不靠谱

记者  
调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

## 没有存车牌 纸条来“替补”

■ 记者 张莉萍

眼下,市区各大商场、超市、休闲娱乐场所门口,无一不被看车人所霸占,一个马扎,几张硬纸片就是他们的经营工具。可是细心的市民会发现,在存车时对方并没有给存车凭证,不少看车人只管收钱,对于车辆是谁的,由谁来骑走并不关心,而车辆一旦丢失,很难得到赔偿。

## 停车收费 丢车责任自负

“21日那天,因为电动车的钥匙在途中丢失,老公不得不将电动车暂时停放在光明路一存车处,后来老公单位有事回不去,便让我将电动车推回家,可是让我没想到的是,看车人只是问我我要了一块钱的看车费,来人看也不看,问也不问,便让我将车推走了。”这让家住巨典豪庭的郁女士很是气愤:“连个存车凭证也不给,不是本

人去骑车,看车人却问也不问,就让我把车推出来。如果是偷车贼,岂不是在看管人的眼皮子底下,就能大摇大摆地将车偷走?这些看车人也太不负责任了,只顾收钱却丝毫没有尽到看车的责任和义务。”记者走访了解放路、振兴路、光明路等多个路段的存车处,发现不给任何存车凭证的存车点并不在少数,有些看车人在电动车、自

行车上草草地插个纸片就算给看车了。家住福瑞花园的周先生表示:“现在的存车点遍地开花,但不少市民只能‘被看车’,你把车放进去,纸条一插,就算给你看车了,连个凭证也没有,一旦车辆丢失,这些看车的就矢口否认,反正口说无凭。”随后,记者随机采访了八位市民,这八位市民均认为存车处存在众

多问题,而最让人受不了的便是看车人只顾收钱,不给存车人凭证,也不对车辆的主人进行辨认。其中七位市民表示存车人掏了存车费,只不过是花钱买个心理安慰,至于能不能保证车辆不被盗那得看运气。

## 存车人不能怕麻烦 存车牌有利于维权

“大概是八月初十那天,我和妻子上超市买东西,我们刚把车子停好,便有一位中年妇女朝我们走了过来将一个红色纸条插在了我的车把上,因为担心车辆丢失,我特意将车放在距离看车人较近的地方。看车人在车上插纸片时还叮嘱我们‘车子锁好’让我放心。但我们在逛完超市后,车子却不见了影子,急得我们团团转,询问看车人,看车人却让我们出示停车牌,还愣是说我们没在她这

儿存过车。实在没有办法,我们就让保安调取了附近的监控录像,可是那片区域并不在摄程之内,寻找一番未果,我们便争吵了起来。过了一段时间,该看车人的同伴赶来,说是我们车忘记上锁,给搬到了统一看管区,虽然车辆没有丢失,但是还是给我们以警示。”市民曹先生说。

而家住华南花园的赵先生就没有曹先生这样的好运气了。今年1月份,接近年关,赵

先生外出时将电动车交由看车人看管,可是等他办完事已经天黑,回来时怎么也找不到电动车,确定车子丢失了以后,双方协商赔偿事宜,可是看车人却让他出示购车发票、凭证,因为买车时间较长,相关单据已经丢失,对方最终只赔偿500元了事。赵先生虽心有不甘,但也没有别的办法。采访中,记者发现,大部分超市、车站、商场、医院门口、公园等公共场所都设有车辆寄存点,有的寄

存点直接标明“停车落锁,丢失概不负责”。而负责看管这些车辆的多是一些中老年人,不仅警惕性不高而且市民存车时也不给出任何凭证,如果车辆被盗,看管人会使出浑身解数般推诿,让事情不了了之。有执着的存车人去商场、医院询问,这些场所的工作人员会告诉你,看车人和他们没关系。投诉无门,你也只能自认倒霉。

## 记者调查

记者在采访中发现,除了部分寄存处不给存车人存车牌外,不少市民对存车牌也不以为然。在解放路附近一车辆寄存处,记者看到,当看车人主动将存车牌递到一位存车人手中时,该存车人直接将存车牌套在了车把上便离开了,在接下来的近一个小时的等待中,记者发现,仅有一个人将存车牌

带走,更没有存车人向看车人主动要存车牌,问及原因,一多半市民表示,没有主动要存车牌的习惯,另外,如果将存车牌带在身上,一旦存车牌丢失将会很麻烦,再说了,又不会长时间逗留,有没有存车牌没什么大不了的。

对于由此类事件产生的纠纷将如何解决呢?对此,记者

采访了在文化路某律师事务所工作的王先生,他表示,车辆寄存处不给存车人存车凭证的做法是不符合规定的,按照我国《民法》和《合同法》有关规定,一旦存车人将车辆放置于存车处并给予相应的看车费用,那么看车人和车主之间便存在着保管合同的关系,看车人作为保管方有义务向车主提供保管

凭证,不管是存车牌还是存车票据都是存车的重要凭证与依据,在保管期间内一旦寄存车辆丢失,作为寄存人的车主在出示凭证后,保管人应当承担赔偿责任,所以,市民在存车时不要因为麻烦而不索要存车凭证。



## 石子撒满路

近日,记者途经店韩路(于山村附近)时,发现有近千米的路段路面上布满碎石子,厚薄不均的碎石子给来往车辆带来了极大的不便。“这些碎石子对车轮胎的损坏非常大,车子开在上面也颠簸得厉害。”居住在附近的村民猜测,这些碎石子很有可能是过往大货车所撒下来的。 (记者 李俊 摄)

## 住开元 品红酒 泡温泉

近日,枣庄开元推出“住开元、品红酒、泡温泉”的优惠活动。活动期间,宾客仅需398元便可入住枣庄开元凤凰酒店标准双床房一间(夜),并赠送酒店价值78元/位中午自助餐券2张。同时酒店还为宾客提供价值50元/张仙坛山小镇温泉代金券两张、赠送开元店酒迪美红酒1瓶,活动一直持续到今年年底。宾客入住期间可以免费使用酒店泳池、健身房。

## 白云山铁玛,让爱更持久

“白云山铁玛,让爱更持久”,与西药“伟哥”不同,白云山铁玛(玛咖人参黄精固体饮料)更加注重补充人体源动力。

古人云,天有三宝“日月星”,地有三宝“水火风”,人有三宝“精气神”。养生,主要养的就是“精气神”。精是生命最基础的精华物质,气是生命的能量,神则是精和气结合后的表现,方中玛咖、人参大补元气,枸杞子、山药、芡实、桑椹,黄精等益肾固精,人参、肉桂、覆盆子提神醒神,甘

草协调诸药,使精气神同补,由内而外,人的精气神也更加旺盛。中医有“精脱者死”、“气脱者死”、“失神者亦死”的说法,可见“精气神”三者,是人体生命存亡的关键所在。只要人能保持精足、气充、神旺,自然会祛病延年。玛咖得到人们的普遍重视是在上世纪90年代初,研究者在寻找“伟哥”替代品时发现了这种植物,使玛咖一举成为国际保健食品和食品中的一颗新星,白云山铁玛的“玛”字正是取自玛咖。

当“铁玛”的名称一公布,就吸引了外界眼球。铁玛取自成语“金戈铁马”,有谐音之妙,与白云山西药伟哥“金戈”相映成辉,形象生动。

在9月29号的上市新闻发布会上,白云山铁玛惊艳亮相。诺贝尔奖得主、“伟哥之父”斐里德·穆拉德亲手揭开“白云山铁玛”的神秘面纱,穆拉德博士还表示对白云山铁玛未来的市场前景非常有信心。